

我市举行今年第4场疫情防控新闻发布会 本轮疫情涉及15个省份36个城市 疾控专家提醒:未接种疫苗的市民赶紧接种

昨日下午,我市举行今年第4场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,宁波市疾控中心副主任、主任医师易波通报我市最新疫情防控情况。提醒市民,为了减少感染的风险,近期要合理安排出行,尽量避免出省旅行,呼吁还未接种新冠病毒疫苗的市民立即前往接种疫苗。

A 本轮疫情涉及15个省份36个城市

8月1日0-24时,全国(港、台除外)新增本土感染者99例,其中确诊病例55例,无症状感染者44例。

7月1日至8月1日24时,本轮疫情共涉及15个省份36个城市,与南京相关本土疫情共报告370例,其中确诊病例328例,无症状感染者42例。该疫情涉及江苏省4个城市(南京、宿迁、扬州、淮安),湖南省7个城市(张家界、常德、湘西、长沙、株洲、湘潭、益阳),四川省4个城市(绵阳、泸州、成都、宜宾),广东省2个城市(中山、珠海),辽宁省2个城市(沈阳、大连),安徽省2个城市(马鞍山、芜湖),湖北省2个城市(黄冈、荆州),山东烟台、宁夏银川、海南海口以及北京、重庆。与郑州相关本土疫情共报告61例,其中确诊病例13例,无症状感染者48例,该疫情涉及郑州、商丘和驻马店。云南本土疫情共报告94例,涉及瑞丽和陇川。福建厦门本土疫情累计报告5例。

B 我市疫情防控形势总体平稳

易波介绍,本轮疫情呈现出以下六大特点:

一是本轮疫情由Delta病毒变异株输入引发,病毒载量高,传播速度快,传播能力强,对人体适应性强,传播链条长。

二是发生和传播时间长,正值暑期旅游、疗休养、休假期间,旅游度假景区景点人员密集,提供了传播条件。8月2日,武汉发现1名务工人员7月27日在荆州高铁站候车时,与淮安某旅游团的活动轨迹存在交集,造成其本人在内7名密接者核酸检测阳性。

三是通过机场、演出场所、游船传播,

通过旅客、游客迅速远距离播散。

四是出现双中心、多中心扩散,防控链条出现漏洞。

五是患者初期症状轻、不典型,隐匿性强,但患者病情进展快,重症患者大都有基础性疾病。

六是出现突破病例,但疫苗仍有较好的保护作用,同时不能因为接种疫苗而放松警惕,必须继续加强个人防护。

目前我市疫情防控形势总体平稳,自2020年2月20日报告最后1例本地感染病例后,持续到现在未报告发生本地新冠病毒感染病例。

C 已采样核酸检测2954人,均为阴性

为做好疫情防控工作,我市在做好外地疫情涉甬人员排查管控的同时,还全力推进新冠病毒疫苗接种。

据介绍,7月22日晚至8月1日晚,我市先后收到14批浙江省下发的在甬国内各地涉疫相关人员名单。在市防办的领导下,市卫健委会同市公安局,组织各区县(市)第一时间排查追踪上述人员的具体去向,严格做好追踪排查、隔离管控、核酸检测等工作。截至8月1日晚24时,在应核查的6658名

在甬涉疫人员中,去掉重复和无效信息514人,无需管控或离开本省2592人,前往省内其他地市598人,本市已管控2954人,已采样核酸检测2954人,均为阴性。

截至2021年8月1日,宁波市累计报告接种新冠病毒疫苗1198.45万剂次,其中:完成第一剂次接种739.37万人,全程接种441.48万人,按全市18岁及以上常住人口数计算,第一剂次和全程接种率分别为92.14%和55.02%。

D 尽量避免去人员密集的经营性场所

由于我市与南京、郑州等城市经贸、人员往来密切,疫情输入风险大,为了争取不发生输入性关联病例,根据当前疫情形势,疾控专家提醒市民继续保持健康习惯,提高防范意识,加强个人防护。

出入人员聚集的室内场所时,如医疗机构、养老院、机场、车站、码头、商场等公共场所时应积极配合戴口罩、体温测量、查验健康码,此外出入医疗机构还要配合查验行程卡。要尽量避免人流高峰,缩短停留时间,回家后及时清洁双手。目前建议,非必要尽量避免去人员密集的经营性场所(如棋牌室等)。

还要动态关注疫情信息,减少不必要外出。密切关注中高风险地区信息动态,合理安排行程,减少外出,非必要不离甬,

如外出要全程做好个人防护。

有国内中高风险地区及所在设区市(直辖市为所在区)旅居史的人员,不要抱着侥幸心理,应主动向本人所在村(社区)、单位或所住宾馆及时申报,不得迟报、漏报、瞒报、谎报,主动配合当地疾控机构和社区开展各项防控措施。此外,要做到互相监督,提高防范意识,如发现家人、亲朋好友、同事有中高风险地区旅居史的,要及时提醒他们向所在地社区或属地疾控中心报告。

最后,易波提醒市民,为了减少感染的风险,近期要合理安排出行,尽量避免出省旅行。接种疫苗是预防新冠病毒最经济、有效的手段,呼吁还未接种新冠疫苗的市民立即前往接种疫苗。 记者 孙美星



17岁女孩小吴正在接种疫苗

未成年人接种疫苗情况如何? 记者探访 海曙方舱接种点

自8月1日起,我市开始了12-17周岁人群的新冠疫苗接种工作。昨日上午,记者来到海曙区文体中心的海曙方舱临时接种点,了解接种情况。

上午9点,海曙方舱接种点外排起了长队,与往常不同的是,当天的队伍里多了不少青少年的身影。17岁女孩小吴收到学校的通知后,决定和妈妈一起来接种疫苗,顺便也带上了15岁的弟弟。在工作人员的带领下,小吴和妈妈来到了专门为18岁以下接种者开放的2号预检台前。

“预约码出示一下,身份证户口簿带了吗?”负责预检的工作人员第一时间就对小吴和弟弟进行身份信息的核实与登记。

在接过知情同意书后,小吴和妈妈仔细阅读了一番,并在同意书上签了两人的名字。小吴告诉记者,自己之前就来排过一次队,但因为是未成年人所以不能打,现在终于等到18岁以下可以接种的疫苗了,于是立刻就来打了。

很快,3人便前往接种区。和预检区一样,海曙方舱也为18岁以下接种者开设了单独的接种台。

核对完信息,医务人员让小吴撩起袖子,疫苗针剂很快就注射进了小吴的胳膊里。小吴一边用棉签抵着针孔处,一边站起身,对马上也要接种疫苗的弟弟说,“没什么好怕的,针戳进去的时候一点感觉都没有,也就是医生阿姨推药的时候稍微痛点。”

记者在现场还注意到了一个小年龄偏小的男孩,他在做足了心理准备后才坐到椅子上,在把左手臂交给医务人员时,右手还死死地捂着自己的眼睛。医务人员在旁劝着男孩:“放松一点,不用这么紧张。”男孩的爸爸看着孩子的窘样,在一旁录着视频,准备把孩子接种疫苗时的样子发给家里人看。

随后,记者在留观区询问了几位带孩子来打疫苗的家长,他们都表示是收到了学校要求接种疫苗的通知,然后看到海曙方舱这边有疫苗,所以就过来打了。有的家长还喊上了邻居组团前来,几家人一起带着孩子接种疫苗。

白云街道社区卫生服务中心医生杨桂月介绍,当天海曙方舱准备了3000余人份的3周岁以上人群适用疫苗可供未成年人接种。此外,杨医生提醒,未成年人前来接种疫苗必须由监护人带领,非特殊情况不得由父母以外的亲属带领。前来接种疫苗前要带好未成年人的身份证或户口簿,在监护人确认知情同意的情况下,才能接种新冠疫苗。

记者 任诗婷 文/摄